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МЕСЕЦА АВГУСТА, У 21. ДАН.  

СПОМЕН СВЕТОГ МУЧЕНИКА ДОНАТА,  

ЂАКОНА СИНГИДУНУМСКОГ (БЕОГРАДСКОГ);  

И С ЊИМЕ ПОСТРАДАЛИХ: РОМУЛА ПРЕЗВИТЕРА,  

СИЛВАНА ЂАКОНА И ВЕНУСТА. 

НА ВЕЛИКОМ ВЕЧЕРЊУ. 

Први антифон 1. катизме: Блажен муж ... 

Стихире на Господе, призвах тебе ... на 8. 

Празника на 3, глас 2: 

ојим недостојним устима * да узвеличамо Богородицу? * 

Узвишенију од твари * и светију истински од херувима * и свих 

анђела, * Престо царски непоколебиви, * Дом у који се усели 

Превишњи, * спасење света, * Божје освештање, * која подаје 

вернима приликом божанственог спомена њеног * богато велику 

милост. 

оја ти дивна певања * принесоше тада, Дјево, * око твојег одра 

стојећи, * сви апостоли Логоса? * И са страхопоштовањем 

вапијаху: * ,,одлази Царева Палата, * уздиже се Кивот свештени! * 

Подигните се, двери, * да би Божја Двер ушла у радост свету * 

непрестано молећи велику милост“. 

оја духовна певања * сада да принесемо теби, Свеопевана? * 

Јер си бесмртним успењем својим * цео свет осветила * и ка 

премирном си прешла * где доброту Сведржитеља созерцаваш * и 

где се њему као Мати радујеш * заједно са анђелским чиновима, * 

који те носе, * и са душама праведника. * С њима нам измоли мир и 

велику милост. 

Светих на 5, подобни глас 4: 

риђите, сабори црквени, * приђи, народе богомудри, * 

мученике свете похвалимо, * Доната и са њим Венуста, * 

Ромула и Силвана, * Цркве Христове верне служитеље, * и анђела 

достојне саслужитеље, * жртве живе и миомирисне * и молитвенике 

за душе наше. 
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ело као хаљину остављајући, * душама ка небу похитасте, * 

свехвални мученици, * Ромуле свештени и двојице ђакона, * 

Силване и Донате, * са Венустом часним, * у одећу небеску се 

оденусте, * изаткану од страдања, * убељену крвљу * и украшену 

врлинама.                                                                                   

ле, шта је добро или шта је красно, * него да браћа живе 

заједно,*1 * у братољубљу заједно * и у страдању опет заједно! * 

Вера је ваша Христом утврђена, * а подвизи смрћу украшени. * О, 

красото светих! * Богомудри мученици, * молите се за душе наше. 

ивео Господ Исус Христос“ * клицао си, Венусте, * страдајући 

вољно за њега * који је самог себе на жртву за тебе положио; 

* велику тајну побожности у срцу си чувао * и Бога јављеног у телу 

пред очима имао. * Стога си се са братом својим Донатом настанио * 

у рају славе. 

ао лишће што опада у јесен, * пролазан је живот наш, * но ви 

привременим страдањем * непролазно живљење стекосте. * О, 

вечнозелени кедри ливански,*2 * Донате и Венусте, * браћо 

боговенчана.                                                                             Слава ... глас 6: 

ако да похвалимо спомен мученикâ, * какву хвалу да им 

отпојемо? * Ласкања одбацивши земаљских царева, * хвале 

небеске се удостојише. * Трпљење њихово анђеле радује, * храброст 

њихова арханђеле задивљује. * По природи људи, * по духу – 

серафими огњени, * богопросветљени Донат * са мудрим Венустом * 

и свештеник Господњи Ромул * са часним Силваном, * на рукама 

својим крв страдања заједно му принесоше, * заједно се и сада моле * 

за душе наше.                                                     И сада ... Празника, глас 6: 

риђите, свесвето Успење * свенепорочне Богородице 

празнујмо, * јер данас анђели торжествују * часно 

престављење Божје Матере * и на весеље нас, на земљи рођене, 

призивају * да кличемо неућутним гласом: * радуј се, ти која си се 

преставила са земље * и у небеске обитељи се преселила! * Радуј се, 

ти која си ученички лик * облаком лаким у једно сабрала! * Радуј се, 

узданицо и спасење наше * јер те хришћански род непрестано 

велича.  

                                                           
1* Пс. 132,1. 
2* Пс. 92,12.  
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Вход. Паримије мученицима. 

Стихире на литији. Глас 1: 

не који Бога страдањем посведочише * приђите, верни, 

прославимо, * Доната и Силвана, мученике, * развеселимо 

срца, умилно им кличући: * радујте се, часни ђакони, * 

заједничари првођакона Стефана, * на кога се угледавши, * верно 

Цркви служисте, * крв своју смело пролисте * а душе Христу 

предадосте.                                                                                         Глас 2: 

акон Донат пред мучитеља ставши, * овако говораше: * ,,Ја не 

поштујем твоје богове, * глуве и неме, * већ се поклањам само 

Христу моме, * Сину Бога Живога, * једином истинитом и 

свемогућем, * пастиру добром стада словесног * који ми узор 

мучеништва постави, * сам на крст узишавши, * за чим и ја чезнем 

неописиво“. * Не подносећи речи светог страдалника, * мучитељ 

безумни брзу одлуку донесе * Доната да уклони са земље, * а 

страдалник га надмудри, * у земљу живих радосно преходећи.  Глас 3:  

ослуживши верно око престола црквеног, * да станете пред 

престо Цара славе се удостојисте, * са земље на небо, из смрти 

у живот хитајући, * служење и страдање сједињујући. * Похвале 

верних, свети мученици,* заступајте нас пред престолом Христовим, 

* као смели молитвеници за душе наше. 

ученици Христови, * Створитељу непрестано молитве 

приносите * за мир свега света, * за избављење од болести и 

глади, * за град престони, * за монашке обитељи * и житеље 

хришћанске * и за све који с љубављу поштују * свештену вашу 

успомену.                                                                                    

Слава... глас 4: 

ва јагњета, бела, чиста и невина, * служитеље истине, * Доната и 

Венуста, * неправедни мучитељи заклаше * а крв њихова као 

миомирисна * земљу напоји, * док им душе од Сунца зрачније * 

небеса развеселише. * Стога ми са земље њима који на небу 

обитавају * молитву умилно приносимо * за небеским обитељима 

чезнући.                 

И сада ... празника, глас исти: 
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риђите, опевајмо, људи, * Пресвету Дјеву Чисту, * из које 

неизрециво изиђе * оваплоћени Логос Очев, * кличући и 

говорећи: * благословена си ти међу женама, * блажена је утроба 

која је сместила Христа. * У његове свете руке душу предавши, * 

моли се, Пречиста, * да се спасу душе наше.  

Стихире на стиховима, глас 3: 

купља од царске порфире, * ваистину, крв је мученичка, * 

драгоценија од злата, * префињенија од драгог камења. * 

Земља пролази и небо се као хаљина савија, * а спомен страдалника 

остаје до века.  

Стих: Завапише праведници * и Господ их услиши.*3 

ођен на мучење блажени Венуст * веселог срца певаше: * 

,,Живео Господ Исус Христос, * друге богове не познајем, * 

верујем у Оца и Сина и Светога Духа Бога, * очи своје упирем ка 

Тројици * која ми тка ризу бесмртности“. 

Стих: Много невоља имају праведници * и од свих ће их избавити 

Господ.*4 

лажена је утроба која вас породи, * свети мученици Христови, 

* блажене су и груди које вас одгајише; * радује се место и 

земља где пострадасте, * свет је храм који мошти ваше чува, * а 

блажени смо и ми који имамо за заступнике * вас који се свагда 

молите за душе наше.  

Слава ... глас 6: 

раћа богомудра овако говораху мучитељима: * ,,О! Људи 

неразумни и непросветљени, * шта од нас желите? * Служење 

живоме Богу да оставимо * и са вама глувим и немим идолима 

служимо? * О, људи обманути! * Нећемо вас послушати, * ево, већ се 

на жртву приносимо! * Ево, ходимо на заклање као јагањци, * руке се 

наше пружају ка небу, * срца наша стоје пред Господом, * трку 

савршисмо, * веру одржасмо, * сада нас чека венац славе * који ће 

нам дати Господ, праведни судија“.*5          И сада ... Празника, глас 8: 

                                                           
3* Пс. 33,18а. 
4* Пс. 33,20. 
5* 2. Тим. 4,6-8.  
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евственика ликови данас тајанствено стоје * око одра Дјеве и 

Матере * и душе праведника, окруживши га, * царицу славе. * 

Први, дакле, као дар девственост * уместо мира приносе, * а други 

невештаствено певање * с добродетељима приносе, * јер Мајци 

Божјој приличи као царици * да царским добродетељима 

светлосјајним буде праћена. * С њима и ми, * живљење чисто 

узневши, * изиђимо на погребење истините Матере Бога нашега, * 

певањима и песмама духовним * сагласно је као блажену славећи. 

Тропар, глас 1: 

агањце жртвене и служитеље Истине, * мученике 

победоносне, * Богом прослављене, *  химнама опевајмо, 

верни, * Ромула, Силвана, Доната и Венуста, * радујући се спомену 

њиховом, * умилно кличимо: * слава Христу који вас светло 

прослави, * слава њему који вас победно овенча, * слава њему који 

кроз вас свима даје исцелења.    

Слава ... и сада ... Празника, глас исти: 

 рађању си девственост сачувала, * у успењу свет ниси 

оставила, Богородице, * преставила си се к Животу, * Мати 

истинитога Живота, * и молитвама својим избављаш од смрти душе 

наше. 

НА ЈУТРЕЊУ. 

Тропари на Бог је Господ ... Празника двапут,  

Слава ... мученицима. И сада ... Празника. 

Седални после прве катизме, глас 1: 

аповести богомрских мучитеља се не уплашише * мученици 

свети Донат и Венуст, * страхом Господњим душе своје 

оградише * и храбро на муке пођоше, * животу трулежном 

претпостављајући * живот онај бесконачни.  

Слава ... и сада ... Празника, глас исти: 

вечасни лик премудрих апостола * сабра се чудно да погребе 

славно тело твоје пречисто, * Богородице Свеопевана. * С 

њима певаше и мноштво анђела, * престављење твоје часно хвалећи, 

* које вером празнујемо. 
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Седални после друге катизме, глас 6: 

еоград се ђаконством твојим светло украшава * и Срем се 

страдањима твојим, Донате, дичи, * на славље у име твоје 

верни се сабирају, * док ти у наручју Авраамовом почиваш, * будући 

са мученицима заједничар храбри.* Моли се, стога, за душе наше.  

Слава ... и сада ... Празника, глас исти: 

воје престављење, Чиста, * сви верни похваљујући, певамо ти: 

* преставила си се са земље, * од живота у живот. * Будући на 

небесима, Богу се молиш * да се избави од беда род људски.  

Полијелејни и изабрани псалми са величанијем. 

Седални после полијелеја, глас 4: 

ар Божји био си, мучениче, * Цркви којој си служио, * дару 

истоимени Донате, * стога те Господ богато обдари * 

сједињујући ти служење и страдање. * Славе и бесмртности си се 

удостојио. * Стога, предстојећи Господу, * моли се за спасење душа 

наших.                                              

Слава ... и сада ... Празника, глас исти: 

аповешћу Створитеља твојега * који се родио од тебе, * облак 

сабра апостоле да виде твоје престављење. * Зато и са славом и 

многим весељем, певајући погребоше, * пречисто тело твога 

блаженства, * Мати Христа Бога. 

Степена, први антифон, глас 4: Од младости моје ... 

Прокимен, глас 4:  

Завапише праведници * и Господ их услиши.*6 

Стих: Много невоља имају праведници и од свих ће их избавити 

Господ.*7 

Јеванђеље: Лк. зач. 63 (12,2-12). 

                                                           
6* Пс. 33,18а. 
7* Пс. 33,20. 
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Стихира после псалма 50, глас 6: 

екајући час погубљења, * свети Венуст у молитви руке к Богу 

уздиже * очима срца гледајући красоту неописиву, * рајску 

сладост коју око не виде, * па са сузама говораше: * ,,Господе, о, 

Господе! * непојмљиво је оно што си ми припремио: * за мало мука – 

бесмртни живот, * за привремено страдање – вечно весеље! * Прими, 

Господе, душу моју која хита теби * тело мучитељима остављајући“. 

Канони: 

Празника на 6, глас 8; и 

Светим мученицима на 8, глас 4. 

Акростих: Ђаконе боговенчане и мученике певаћу. 

Песма 1. Ирмос: 

Отворићу уста своја, * и напуниће се Духа, * и реч ћу упутити 

царици Матери, * и показаћу се светло празнујући * и опеваћу, 

радујућ се, * њена чудеса.  

аконе боговенчане и мученике певаћу * ослабљеним устима 

својим муцајући, * јер не могу достојно да похвалим * подвиге 

њихове, * но речи им ове као две лепте упућујем. 

тлете духовне да похвалимо, * саберимо се, верни, * браћу 

Доната и Венуста, * псалмима и химнама појући радосно * 

њихова чудеса. 

а красоти небеског Царства гледајући, * свети мученици, * мука 

које вам предстојаше нисте се устрашили, * но, испунивши се 

Духа, * радосно сте страдања прихватили.                            Богородичен: 

 путеводитељко душа наших, * Мати Дјево, * рукама својим ка 

спасењу нас води * јер смо без тебе немоћни, * а кад си ти са 

нама – * нико не може против нас. 

Песма 3. Ирмос: 

Твоје песмопојце, Богородице, * живи и благодатни изворе, * хор 

себи сакупивши, * духовно утврди * и у божанственој својој слави * 

венаца славе удостој. 
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ектаром Духа се напојивши, * преблажени Донате и Силване 

часни, * и у број светих ђакона се уврстивши, * из уста својих 

изливате * источник Божје благодати. 

ванђеља закон на таблицама срца исписавши, * служитељ 

нове скиније показао се јеси, * народ поучавајући вољи Божјој. 

* Њој се покоривши, Ромуле, * на страдање радосно си пошао. 

ригу за душу оној телесној претпостависте * и, служећи Духу, 

мучења се не убојасте, * одричући се пролазног, подсмејасте се 

свету, * чезнући за животом на небесима.                          Богородичен:  

чи и руке подижемо ка теби, царице, * сабор славитеља Сина 

твога сабравши. * Град твој и земљу нашу покриј * од разних 

опасности нас чувајући. 

Кондак Празника, глас 2: 

 молитвама неуспављиву Богородицу * и у посредовању 

незамењиву наду, * гроб и смрт не задржаше * јер Живота 

Матер к животу престави * онај који се уселио у утробу 

увекдевствену.                                                                                             

Икос: 

гради моје помисли, Христе мој, јер Стену света да опевам 

бојим се, чисту Матер твоју. У висини речи укрепи ме и у 

тешким мислима заступи ме јер ти испуњаваш мољења онима који 

вапију и моле. Ти ми, дакле, даруј језик плодоносан и разум 

непостидан јер се сваки блистави дар тобом ниспошиље, 

Светлодавче, * ти који си се уселио у утробу увекдевствену. 

Седални, глас 4: 

ован тајновидац некада се задиви * сабрање мученика под 

жртвеником Божјим гледајући.*8 * Удела у том збору и ви се 

удостојисте * јер крв ваша као дажд земљу окваси. * Спомен ваш 

празнујући, * предивни Донате и Венусте, * молимо вас, Христа Бога 

молите * да спасе душе наше.                                        

Слава ... глас исти: 

                                                           
8* Откр. 6,9. 
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вештеномучениче Ромуле, * часни презвитеру * и свети 

ђакони Донате и Силване, * са Венустом блаженим* и са 

пострадалим са вама сабором, * храм ваш небоподобни новим 

Силоамом учините * на земљи усахлој од греховне жеге * да се 

напојимо благодаћу Духа * у којој ви непрестано обитавате.                                

И сада ... Празника, глас исти: 

ри славном успењу твоме васељена, * невештаственим Духом 

преукрашена, * умно са весељем кличе ти: * радуј се, Дјево, 

хришћана похвало.  

Песма 4. Ирмос: 

Онај који седи у слави * на престолу божанства, * на облаку лаком 

дође Исус надбожанствени * у свој моћи својој * и спасе оне који 

кличу: * слава, Христе, сили твојој. 

редећи ка небеском, тело земаљско не поштедесте, * свети 

мученици Ромуле и Силване,  * као хаљину га свукавши, * у 

одећу бесмртности се оденусте. 

рле високолетећи, ђаконе Донате, * у тамницу спутан, мучења 

се ниси устрашио, * за претње дечје их држећи. * Душа ти је ка 

висинама узлетела * као птица из замке ловачке се ослободивши. 

икторијана неразумног победивши, * молите се за нас, свети 

мученици, * све невидљиве противнике да победимо * који 

желе да улове душе наше * од греха отежале.                    Богородичен:  

мануил се оваплоти из тебе * начинивши те светлоносним 

стубом * и облаком лаким, Пресвета Дјево. * Оне који те славе 

кроз векове заступај * молитвама својим. 

Песма 5. Ирмос: 

Задиви се све * због божанствене славе твоје * јер си ти, Дјево без 

мужа, * имала у утроби Бога над свима * и родила си ванременог 

Сина. * Он свима који те опевају * мир дарује.  

е желећи насладу греха, * Донате божанствени, * стотруке 

плодове врлина си донео, * па се стога у небеској житници 

радујеш. 
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удесни анђелима, * страшни демонима, * вечножива похвало 

синова људских, * Донате свагдапомињани, * у молитвама 

својим нас не заборави. 

враамов сине и наследниче обећања, * земљу греха оставивши, 

* у небески Ханаан си се населио, * самога себе на жртву 

приневши, * као онај Исаака.                                                 Богородичен:  

ово небо видимо – утробу твоју, Чиста; * из ње Сунце правде 

засија * све који су га у тами  дуго чекали просветљујући. 

Песма 6. Ирмос: 

Божанствени овај и свечасни * савршавајући празник, о, 

богомудри, Богоматере, * приђите, рукама затапшимо * и од ње 

рођенога Бога славимо.  

во, угодникâ најузвишеније Тројице! * Ево, празника новог и 

торжества божанственог! * Ево, славе вечне коју свехвални 

мученици стекоше * из долине плача прешавши * у места радости 

неизрециве! 

мамо вас, свети мученици, * за живи зид и чудесну одбрану * 

од невидљивих непријатеља који нас често нападају, * а које ви 

страдањима победисте. 

иомиром данашњи дан мирише * у који спомен ваш 

празнујемо; * јер невино проливену крв вашу, * скупљу од 

нарда * и драгоценију од нектара, * као Марија премудра принесосте 

* Богу Логосу васкрслом.                                                          Богородичен: 

дивише се свештеници у светињи те видећи; * удиви се Јосиф 

натпиродно збивање гледајући; * удивише се анђели 

сагледавајући * Бога од тебе рођеног; * све се ради божанствене славе 

твоје удивљује. 

Кондак, глас 3: 

рква данас мученике прославља, * небо и земља празником 

миомиришу, * људи и анђели венце им плету, * спомен њихов 

химнама украшавајући * јер за нас се свагда моле * мученици 

добропобедни.                                                                                          Икос: 
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ретходни празник новим споменом светих украшавајући, дар 

Божји Цркви Илирика, верних заступнике, црквеног чина 

славу, мученике свехвалне прослављамо и радости се испуњавамо 

јер за нас се свагда моле, * страдалници добропобедни.  

Синаксар: 

Месеца августа у 21. дан спомен вршимо свештеномученика 

Ромула презвитера, Силвана и Доната ђакона и с њима Венуста. 

Стих:  

Не бојећи се оних који убијају тело, 

четворица мученика за Тројицу пострадаше. 

огомудрих мученика спомен славити ваистину је дело 

богоугодно и достојно сваке хвале. Има светих по свему свету 

познатих, а има и сакривених о којима тек по нешто 

сазнајемо из разних извора, мученикослова ранијих или 

познијих. Међу овима другима су и данас прослављани 

мученици Ромул, Силван, Донат и Венуст. У времену када се Црква 

утврђиваше у крви мученика, пострада служитељ Цркве 

сингидунумске ђакон Донат и његов брат Венуст, као и презвитер 

Цркве сирмијумске Ромул и ђакон Силван. Сви они јединоме 

истинитоме Богу служише и исту чашу страдања испише. У години 

304. по Спаситељевом рођењу наново бише у крви мученичкој 

рођени, а то би у доба безбожног цара Диоклецијана и намесника 

Викторијана и Прова Сирмијумских. Ови, дакле, испиташе свете 

исповеднике и, не подносећи њихове смеле и уверене одговоре, 

наредише да се погубе. Чудесни мученици Христови са усрђем 

приступише мученичком крају и њихова смрт уистину беше 

прелазак, то јест пасха у вечни живот са Христом. У спомен њихов 

данас се сабрасмо, а молитвама њиховим надамо се да ћемо 

наследити Царство небеско у Христу Исусу, дивном у светима 

својим, коме нека је слава у векове векова. 

Њиховим светим молитвама, Христе Боже наш, помилуј и спаси 

нас. Амин.  

П 

Б 
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Песма 7. Ирмос: 

Не послужише твари * богомудри пре него Створитељу, * но 

огњену претњу храбро презревши, * радоваху се певајући: * 

преопевани Господе и Боже отаца, * благословен јеси.  

ежњу имајући за небеском отаџбином, * блажени Венусте, * 

да сусретнеш брата хитао си * радосно појући: * благословен 

си, Боже отаца наших. 

рмоген и Фортунат, * Ромул и Силван добропобедни * са вама, 

богомудри мученици, * један хор саставивши, * певају и 

благосиљају * Бога отаца наших. 

ишта те није могло одвојити * од нераздељиве Тројице, * 

тврди вером Венусте. * Но, страдања претрпевши, * да са 

њом нераздвојно пребиваш удостојен си * славећи Бога отаца 

наших.                                                                                    Богородичен:  

зображаваше те чудесно неопаљива купина * и пећи пламен 

из које Син твој младиће  избави * који певаху и благосиљаху 

Бога отаца наших.  

Песма 8. Ирмос: 

Младиће благочестиве у пећи * пород Богородице спас  о је * тада, 

дакле, праобразован, * а сада делатно целу васељену подиже да ти 

пева: * Господа, певајте, дела, * и преузносите га у све векове.  

репост подвига вашег певајући, * свети мучениици, * и због 

милости коју потребитима  изливате радујући се, * Господа 

појемо и преузносимо у све векове.  

дем нови – божанствени храм се показа * који имена ваша 

прославља, * а ви, о, нови херувими! * Са плодова дрвећа 

радости раздајете благодат * свима који певају и преузносе Бога * у 

све векове.                                                                                         Тројичен: 

оља и долине хвале те, * Оче и Сине и Душе, * све 

видљиво и невидљиво, * верних људи мноштво * са 

мученицима многобројним и младићима; * све те преузноси у  

све векове.                                                                       Богородичен:  
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во нова која си у утроби произрасла * Плод спасоносан, * моли 

онога који је од греха Адама искупио * да опроштај грехова 

дарује нама * који га преузносимо у све векове. 

Песма 9. Ирмос: 

Свако на земљи рођен да ликује, * Духом просветљаван, * да слави 

бестелесних умова природа, * поштујући свештено славље 

Богоматере, * и да кличе: * радуј се, свеблажена, * Богородице чиста, 

увекдјево.  

енац хвале од химни пошто вам плетемо, * венац бесмртности 

нам измолите * од Господа венцедатеља, * Христа 

првомученика и бесмртника. 

нђелским гласовима наше муцање додајући, * молимо вас, 

свети мученици, * блажени Ромуле и Силване, * анђелске 

части удостојени. 

ути сваки језик људски * пред славом коју Бог уготови онима 

који га љубе.*9 * Хорови светих, ликови преподобних * и 

зборови мученика * међу којима се и ви налазећи, * Донате и 

Венусте, * добро пострадавши! * Не заборавите у молитвама својим * 

нас који вам хвалу ову савршавамо.                                      Богородичен:  

троба је твоја, Богородице, * постала света трпеза * која нас 

храни хлебом живота * и поји пићем бесмртности * да бисмо 

њега и тебе славили у векове.                                            

Светилен, глас 2: 

вештене одежде крвљу убеливши, * заступници верних сте 

постали, * помените, стога, свету митрополију београдску * и 

славну епископију сирмијску, * великоименити мученици.      

Слава ... глас исти: 

ебо звездама украсивши као Бог, * спомен мученика си 

узвеличао, Господе, * истинитих служитеља, * божанствених 

ђакона Доната и Силвана, * с њима и Ромула свештеног и Венуста, * 

Монтана премудрог и Максиме, * Фортуната и царства наследника 

Ермогена.                                                              

                                                           
9* 1. Кор. 2,9.  
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И сада ... Празника, глас 3: 

постоли од крајева земље сабравши се овде, * у Гетсиманском 

врту погребите тело моје * и ти, Сине и Боже мој, * прими дух 

мој. 

Стихире на Хвалите ... на 6. 

Празника на 3, глас 2: 

помени оне који те усрдно моле, * Дјево Богородице, * и који с 

љубављу  поштују * свештено твоје Успење. 

ествица ка небесима * гроб је Пречисте Богородице. * Она 

узводи оне који певају * божанствено њено Успење. 

ебе невесту Божју која ка Сину идеш, * вишње Царство и 

слава изабраних * прима, Дјево.  

Светих на 3, глас 1: 

риђите верно, мученикољупци, * мученике свехвалне 

похвалимо * часним песмама и псалмопојањем, * јер они, тело 

презревши, небо стекоше * и, трулежно оставивши, нетрулежно 

примише * и свагда се моле за душе наше. 

риђите благочесно, верни, * богатство непотрошиво Цркве, * 

страдалнике који ради Господа примише поругу, * мученике 

ове опевајмо * са вером убирајући плодове * исцелења душа и тела. 

абравши се, празникољупци, * певањем и песмама духовним 

похвалимо,* мученика свечасних, * годишњи светли спомен. * 

Они се свагда Христу моле * за род наш хришћански. 

Слава ... глас 8: 

мелошћу се благочестиво наоружавши, * мученици 

богомудри, * идолску нечистоту * и мучитељеву гордост * као 

немоћне показасте, * претње мучења презирући * и пролазни огањ. 

* Да се огња вечног избавимо * за нас који данас савршавамо ваш 

спомен молите се, * светилници бесмртни.  

И сада ... Празника, глас 2: 

ви небески ликови запевајте * јер се Дјева Мати престави 

преславно * од земље ка небесима. 

А 

С 
Л 
Т 

П 

П 

С 

С 

С 



Св. муч. Доната Сингидунумског (Београдског) и с њиме пострадалих ...  ~ 15 ~ 

 

Велико славословље. 

НА ЛИТУРГИЈИ. 

Тропари на блаженствима: 

3. песма канона празника и 6. песма канона мученицима. 

Апостол: Јевр. зач. 233 (11,33-40). 

Јеванђеље: Лк. зач. 106 (21,12-19). 

Причастен: 

Радујте се, праведници, у Господу; праведнима приличи 

похвала.*10 

 

 

                                                           
10* Пс. 32,1. 
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